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Po extrémně teplém Silvestru, podle hydrometeorologů nejteplejším za posledních 
86 let, přišel neméně »jarní« první lednový den. To ale vůbec nesnižuje odvahu a od-
hodlání nadšenců, kteří si už poosmé dali dostaveníčko u Kališova jezera, aby absol-
vovali originální vstup do nového roku. Na břehu u bývalého mlýna se jich sešlo 
jednaosmdesát.

Teplota vzduchu 10 °C, teplota vody 2,5 °C. 
Účastníci odkládají v pořadatelském stanu svršky 
a po koberci, jak se u slavnostního ceremoniálu 
sluší, kráčejí vstříc chladným vodám jezera. Když 
komise pro městskou část Šunychl a Kopytov 
s nápadem na novoroční otužileckou akci v roce 
2014 přišla, sešla se u Kališoku skromná skupin-
ka prvních dvanácti odvážných. Akce se však 
uchytila a rok od roku rostla. Pořadatelé rozšiřo-

vali zázemí a na břehu byl stále větší nával. 
Předloni už se do novoročního Šunychel-
ského ponoru zapojilo rekordních 125 
otužilců, přičemž početnou ekipu tvořili 
členové polského klubu Morsy Dębowa 
z Kędzierzyna-Koźle. Ti avizovali také 
letošní účast, ale kvůli složitým pod-
mínkám přeshraničního cestovaní 
nakonec akci odpískali, a tak se hod-
notu rekordu nepodařilo posunout. 
I tak byl počet hlav vykukujících nad 
hladinou jezera opět úctyhodný.

Nejmladším aktérem osmého roč-
níku ponoru byl teprve desetiletý 

Viktor Mikolajek z Bohumína, nejstarším pak 
pravidelný účastník vytrvalostních a extrémních 
mítinků Jaroslav Lysek alias Dědek Beskydský 
(76) z Orlové. „Mile mě překvapil jeden návštěv-
ník z Ostravy. Ráno na Nový rok slezl z Lysé hory, 
v sauně se dozvěděl o naší akci a okamžitě se 

k nám přijel svlažit. 
A  protože je členem 

otužileckého klubu, při-
slíbil, že příště dorazí 
s celou partou,“ uvedla 
Eva Rozsypalová, před-
sedkyně komise pro 
městkou část. S ní se na 
organizaci ponoru už 
několik let podílí také 
šunychelští dobrovolní 
hasiči, místní Český 
červený kříž a městská 
agentura K3. (tch)
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Novoroční otužilecký rituál se u Kališoku zabydlel

Vážení spoluobčané, v loňském novoročním proslovu jsem 
předpokládal, že se ještě celý rok budeme potýkat s covidem. 
Bohužel jsem se nemýlil. Očekával jsem ale, že tak dlouho 
bude trvat očkování celé společnosti a pak už budeme mít více 
klidu. V tom jsem se spletl, podcenil jsem svobodomyslnost 
našich lidí v nechuti k očkování, jistou míru sobectví a také 
sílu dezinformací. Virus nemá facebook a proto zatím vítězí. 
A protože nevím, co bude dělat virus a jeho mutace a ani co 
bude dělat nová vláda, uzavřu tuto kapitolu s povzdechem, že 
asi i v roce 2022 budeme  občas nosit respirátory, občas někam 
nebudeme moci, občas se něco nebude moci konat, doplatí na 
to kultura, sport a zejména podniky a podnikatelé, zpozdí se 
stavební práce, inflace poroste, dluh republiky se zvětší, ostatní 
zdravotní péče bude omezená a občas budeme všichni naštva-
ní. A to je asi to nejhorší. Na druhé straně platí, že život jde dál, 

Stabilita a spolupráce předčí volební rozruch

(Pokračování na str.2)
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Finanční úřad loni na jaře uzavřel svá území pracoviště. Ochrome-
ní poboček vysvětlil epidemiologickou situací. Tento krok se v ob-
dobí přiznání k dani z příjmů setkal s velkou kritikou. Úřad však 
ani letos přístup nepřehodnotil. V souvislosti s přiznáním k dani 
z nemovitých věcí osobní konzultace na pobočkách neumožní. 

„V lednu každoročně podávají 
občané přiznání k dani z nemovi-
tostí a chtějí se poradit s úředníky. 

Osobní kontakt však zvyšuje ne-
bezpečí přenosu viru. Loni ve stej-
né situaci proběhla většina konzul-

tací bez osobního setkání, a to 
telefonicky nebo e-mailem. Tato 
forma se osvědčila,“ uvedla Petra 
Homolová, mluvčí finančního 
úřadu, který o situaci informoval 
občany letákem »nechoďte – vo-
lejte – podejte«.

Poplatníky, kteří potřebují 
s přiznáním k dani poradit, ber-

ňák odkázal na e-mail karvinské 
pobočky podatelna3212@fs.mfcr.
cz nebo na zdejší informační lin-
ky 596 304 600, 596 304 111. Ty 
jsou v provozu v pondělí a ve stře-
du od 8 do 17 hodin, v úterý a ve 
čtvrtek od 8 do 14.30 hodin 
a v pátek od 8 do 13.30 hodin. 
Lidé mohou také vhodit písemný 
dotaz do sběrného boxu na územ-
ním pracovišti.  (red)

Finančák bez osobních konzultací

je to pořád lepší, než kdyby byla válka, na kte-
rou vzpomínají pamětníci. A já děkuji všem, 
kteří se podílejí na tom, aby svět byl co nejnor-
málnější. Zdravotníkům, sociálním pracovní-
kům, učitelům, dobrovolníkům, spolkům, 
všem, kteří nějak pomohli a pomáhají.

I v Bohumíně se pravidelně scházel krizový 
štáb, vždyť dobrou třetinu roku jsme strávili 
v nouzovém stavu, a myslím, že v Bohumíně 
jsme dosavadní krizi a její následky zatím zvlád-
li na jedničku. Nemocnice nejen léčí, ale i testu-
je a očkuje, a ukázala se ještě více její potřeb-
nost. Jsem moc rád, že jsme o ni vždy bojovali. 
Kriminalita klesala, ve městě byl pořádek (až na 
ty kartony u popelnic a kontejnerů, se kterými 
pořád bojujeme). O seniory a ty, kteří potřebují 
pomoc, bylo postaráno. I finančně jsme dopady 
na obec zvládli, díky dlouhodobě dobrému hos-
podaření se pokles příjmů nepromítl do ome-
zení péče o město a investic. Jsme úspěšní 
i v získávání dotací. A já garantuji, že společně 
zvládneme jakýkoliv vývoj i do budoucna.

Možná bych tím mohl i skončit. Naděje a víra 
je přece nejdůležitější. Vždyť úkolem města je 
právě to, abychom měli čisto, aby svítilo veřejné 
osvětlení, abychom udržovali zeleň, opravovali 
cesty, chodníky a naše domy, aby sportovci měli 
kde sportovat a neuvadala kultura. Aby byla 
naše nemocnice co nejlépe připravena na své 
pacienty, aby naši občané měli dostatek kvalit-
ních bytů, abychom připravili pozemky pro 
výstavbu rodinných domů. Abychom ty stáva-
jící napojovali na kanalizaci a podporovali eko-
logické vytápění, aby jezdila veřejná doprava, 
abychom se snažili udržovat bezpečnost. Aby 
naše děti měly ve školách kvalitní podmínky 
pro vzdělávání, aby senioři mohli aktivně žít 
a ti, co potřebují pomoc, se jí dočkali. Nedají se 
popsat všechny naše úkoly.  A ne vše se vždy 
podaří. Takový je život, bez ohledu na pande-
mii. A o to vše se musíme stále snažit a já moc 
děkuji všem členům zastupitelstva, že dokážeme 
držet společný cíl a u nás nepolitikaříme. No, 
možná letos na chvíli budeme, protože na pod-
zim budou komunální volby a to se všichni sna-
ží nějak vymezit a projevit odlišné názory. Ze 
zkušeností vím, že tak to bývá, ale také vím, že 
jsme vždy dokázali hned po volbách zase spo-
lupracovat a v tom se zásadně lišíme od Posla-
necké sněmovny a vlády. Věřím, že tomu tak 
bude v Bohumíně i nadále. Stabilita a spoluprá-
ce, to jsou naše hlavní výhody oproti jiným 
městům.

Vždy při vstupu do nového roku připomenu 
největší investice minulého roku a sdělím naše 
plány na rok další, ať si nás můžete průběžně 
kontrolovat. V loňském roce se podařilo dokon-
čit rekonstrukci dvou obytných domů s 11 byty 
v Slezské ulici ve Starém Bohumíně, dokončit 
výsadbu lesoparku s 11 tůněmi, máme nový 

terminál před železničním nádražím, nová re-
kreační mola na Vrbickém jezeře, kanalizaci 
a chodníky v Rychvaldské a Hraniční ulici v Zá-
blatí. Ve výstavbě je kanalizace v ulici Úvozní ve 
Skřečoni včetně posílení kapacity vodovodu 
umožňujícího další stavbu rodinných domů, 
knihovna má novou elektroinstalaci, školy nové 
učebny, nová okna v Pudlově a vzduchotechni-
ku v kuchyni Masarykovy školy, další třídy re-
kuperační jednotky, Bezručova škola novou 
střechu. Domov důchodců Cesmína nový výtah 
a opravené zázemí a chodby, máme nové teni-
sové kurty, kilometry nových chodníků a silnic. 
A začali jsme s velkými investicemi, které uspě-
ly před lety v anketě občanů a budou trvat až do 
konce letošního roku. Jde především o 52 no-
vých bytů v Okružní ulici v takzvané červené 
kolonii, 39 parcel pro rodinné domy, zeleň 
a nové hřiště v ulici Petra Cingra, nový pavilon 
ambulancí v nemocnici, rekonstrukci domu 
v Husově ulici na chráněné bydlení a především 
další zateplování obytných domů. Tím šetříme 
i náklady našich nájemníků. V letošním roce 
budeme zateplovat další domy, začneme s kana-
lizací v ulici 1. máje ve Skřečoni směrem kolem 
kostela, opravíme autobusové stanoviště k par-
kování a vybudujeme další parkovací místa ve 
Studentské ulici. V Bezručově ulici už máme 
vysoutěženy opravy výtahů ve třech věžových 
domech a jsou připraveny investice do škol za 
17 milionů. Třídy, tělocvičny, sociální zázemí, 
nová okna, střechy. Školy a mládež jsou zkrátka 
pořád naší prioritou. I když jsme připraveni i na 
on-line výuku...

Chceme také připravit prostory pro nové 
zubní lékaře. A v nemocnici chystáme projekt 
nového pavilonu léčebny dlouhodobě nemoc-
ných a nová místa pro seniory Cesmíny. Pod-
porovat budeme nadále i naše hasiče, nyní jsou 
na řadě starobohumínští s přístavbou garáže. 
Přislíbili jsme spoluúčast i tělovýchovným spol-
kům při získání dotací na opravy jejich hřišť 
a tělocvičen. Všechny naše dotační programy 
na podporu sportovních, kulturních a sociál-
ních aktivit, ale také na odkanalizování či výmě-
ny kotlů budou zachovány i letos. Na tom ne-
můžeme šetřit.

Přestože bylo delší dobu uzavřeno kino a are-
ál Bosporu, omezeny kulturní a sportovní akti-
vity, přestože centrum sociálních služeb zažíva-
lo těžké chvíle, přestože to neměli v době covidu 
lehké ani pracovníci BM servisu, oni to zvládli 
a ještě pomáhali ostatním, když bylo třeba. S ta-
kovým týmem zvládneme vše.

Jsem rád, že se daří i ostatním velkým bohu-
mínským zaměstnavatelům a děkuji ŽDB Drá-
tovně, Bonatransu, Rockwoolu, Bochemii a dal-
ším za dobrou spolupráci a podporu. A je mi 
osobně líto ukončení výroby kotlů ve Viadrusu, 
kde jsem před léty sám pracoval. I menším pod-

nikatelům slibuji nezvyšování nájemného v na-
šich prostorech.

Když jsme u cen. V životě není nic zadarmo, 
ale my se  snažíme , aby ceny byly nejnižší, jaké 
si můžeme dovolit. Ceny za svoz odpadů se zvý-
šily zejména z důvodu nového zákona, zvyšová-
ní poplatků za ukládání odpadů a nutnosti zvý-
šit separaci. Ale nezmění-li se legislativa 
a budeme se snažit odpad třídit, nebude důvod 
několik let ceny opět zvyšovat. To slibuji. Na-
opak díky centrálnímu zásobování teplem se 
nebudou zvyšovat zálohy za teplo a užitkovou 
vodu. To je v dnešní době malý zázrak. A dva 
a půl tisíce městských bytů má stále základní 
nájemné cca 55 korun za metr čtvereční. Ve 
srovnání s okolím velká přednost. Při nových 
licitacích jsou ceny takové, jaké noví nájemníci 
nabízejí. Všichni by měli zvážit své možnosti. 
I město, přestože soutěžilo ceny včas na burze, 
bude mít zvýšené náklady za plyn a elektřinu. 
Ale nepřestaneme svítit.

Dovolte mi ještě pár slov k celostátním pro-
blémům. Máme novou vládu, uvidíme, zda se 
bude snažit řešit to, co se zatím nedařilo, a kde 
jsou města včetně Bohumína odkázána na stát. 
V našem případě se ledy pohnuly a je připravo-
ván obchvat Skřečoně, možná se blýská na lepší 
časy v otázce zrušení uzávěry z důvodu splav-
nění Odry a kraj už zahájil změnu z pěti variant 
vysokorychlostní tratě na dvě, které už městu 
nevadí v rozvoji. A stavbě očekávané protipo-
vodňové hráze v Pudlově už brání jen asi tři 
vlastníci pozemků či stromů. Ale pořád brání 
a snad nepřijde povodeň dříve, než se s Povo-
dím dohodnou. Pořád tady máme odpady ulo-
žené protiprávně v bývalém soukromém auto-
salonu v ulici Čs. armády, pořád jezdíme po 
zvlněné krajské silnici do Starého Bohumína 
a děsíme se velké opravy zvlněné dálnice, aby se 
zase nejezdilo přes Vrbici. A s ubytovnami je to 
nekonečný příběh, který nemá řešení. Bezdo-
platkové zóny nám zrušil Ústavní soud.

Co bude s cenami energií a zda bude vůbec 
dostatek elektřiny a plynu, jak si stát poradí 
s velkým schodkem a jak to dopadne na občany 
a také obce, jaké budou dopady inflace a zakon-
čím tím, čím jsem začal – kdy se zbavíme koro-
naviru a všech omezení s ním spojených – to je 
velká neznámá. Přesto nemůžeme rezignovat 
a musíme věřit, že si s tím společně nějak pora-
díme. To je naše bohumínská výhoda. My se 
o to budeme v Bohumíně snažit. A věřím, že 
velká většina vás, Bohumíňáků, to vidí stejně 
a pomůže. Přeji nám všem k tomu hodně síly, 
zdravého sebevědomí a hlavně zdraví. To je na-
konec vždy to nejdůležitější. 

Ať se vám všem v roce 2022 daří a společně 
se setkáme zase při příchodu roku 2023. A už 
bez roušek.

 Petr VÍCHA,
 starosta

(Pokračování ze str.1)
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Bohumín má v příštích letech protnout vysokorychlostní že-
lezniční trať. Než ale vůbec vznikne, musí se Česko s Polskem 
dohodnout, kudy povede. Dosud existovalo »na papíře« pět 
variant, které v praxi blokovaly velké území města. Bohumín 
se proti nim bránil soudní cestou. Moravskoslezský kraj nyní 
rozhodl o snížení počtu možností na dvě, což město přimělo 
k tomu, aby vzalo zpět kasační stížnost.

Podle Bohumína byl postup 
kraje z roku 2018, kdy přišel s pěti 
variantami vedení trati, nelegální. 
„Od začátku jsme proti němu pro-
testovali a považovali jej za proti-
zákonný. Legislativa neumožňuje 

mít v zásadách územního rozvoje 
více než jednu variantu. A v na-
šem územním plánu jich bylo kvůli 
rozhodnutí kraje rovnou pět. Proto 
jsme v roce 2019 podali žalobu ke 
Krajskému soudu v Ostravě a ná-

sledně kasační stížnost k Nejvyšší-
mu správnímu soudu v Brně,“ in-
formoval starosta Petr Vícha.

Po téměř pěti letech se nyní 
schyluje k řešení, které bude vý-
hodné pro všechny strany. A bez 
soudní dohry. „Dosud nemohli 
vlastníci zablokovaných pozemků 
naplánovat žádné investice. Pět 
variant omezovalo nejen Bohu-
mín, ale i Dolní Lutyni. Snížení na 
dvě varianty pro nás představuje 
osvobození všech těchto ploch 
a možnost jejich rozvoje, ať už do-

pravní infrastruktury, rekreačních 
zón či výstavby rodinných domů. 
Počítáme s tím, že na konci celého 
procesu zůstane pouze jediná, nej-
výhodnější varianta,“ uvedl Vícha 
s tím, že město vzalo kasační stíž-
nost zpět.

K výběru finální podoby kori-
doru je potřeba dohody Česka 
s Polskem. Obě varianty ještě 
musí projít také posouzením je-
jich vlivu na životní prostředí, 
takzvaným procesem EIA. „Z to-
hoto pohledu se jeví jako vhodnější 
levá varianta, která kopíruje dálni-
ci. Takové rozhodnutí by bylo vý-
hrou především pro Věřňovice, 
které by v případě pravé varianty 
byly sevřeny z jedné strany dálnicí 
a z druhé vysokorychlostní tratí,“ 
vysvětlil starosta. 

Výstavba moderního železnič-
ního koridoru není otázkou nej-
bližších let. S jeho zahájením se 
počítá nejdříve v  roce 2025. 
„V Bohumíně by se měla trať vnořit 
pod zem a vést tunelem, což se zdá 
být vzhledem k mokřadům, na kte-
rých je oblast celého nádraží vysta-
věna, poměrně odvážný plán. Tím 
nemyslím, že by nebyl z technolo-
gického hlediska uskutečnitelný, 
půjde spíše o otázku finančních 
nákladů. Každopádně jsem pře-
svědčen, že se vysokorychlostní 
trati dočkáme mnohem dříve než 
kanálu Dunaj-Odra-Labe,“ uza-
vřel Vícha. 

 Jana KONČÍTKOVÁ

Do konce ledna probíhají odečty bytových vodoměrů a elektro-
nických indikátorů tepla. Pracovníci, kteří se v Bohumíně čin-
nosti věnují, však narazili na neobvyklý problém. Řada nájem-
níků je odmítá vpustit do bytu. Jejich zpřístupnění v souvislosti 
s odečty je přitom ze zákona povinné, a kdo je neumožní, ná-
klady na teplo a teplou vodu se mu citelně prodraží.

V Bohumíně provádí odečty fir-
ma Inpo a informace o termínech 
návštěv se obyvatelé bytových 
domů dozvědí s dostatečným před-
stihem z letáků ve vchodech. Když 
pracovníci v řádném termínu ná-
jemníka nezastihnou, hodí mu do 
schránky lístek s instrukcemi a kon-
taktními údaji. Výzvu pak nezasti-
ženému dopisem zašle také bytový 
technik radnice.

Stávalo se, že se odečet ani po vý-
zvách nepodařilo uskutečnit. Ná-
jemník si nepohlídal termíny, zapo-
mněl nebo byl zkrátka laxní a na 
urgence nereagoval. Nyní se však 
objevil závažnější problém. „Pra-
covníci provádějící odečty se dostá-
vají do situací, kdy nájemníci očivid-
ně doma jsou, ale do bytu je odmítají 
vpustit. Dříve jsme takové případy 
evidovali ojediněle, ale nyní jejich 
počet rapidně narostl,“ informovala 
vedoucí bohumínského odboru 

správy bytů Kateřina Pálková. Těž-
ko říct, co zvýšený výskyt »zabari-
kádovaných« bytů způsobilo. Může 
jít o špatnou zkušenost s podomní-
mi prodejci, kdy obyvatel vnímá 
každého cizího člověka jako vetřel-
ce. Nebo jde o reakci na epidemio-
logickou situaci, strach z nákazy 
a dobrovolnou izolaci. Ať tak či tak 
zpřístupnění bytu kvůli odečtům je 
ze zákona povinné. A pokud se od-
povědný pracovník k vodoměru 
nedostane, obyvatel bytu to pocítí 
na své peněžence. Při neodečtených 
měřidlech se totiž podle platné le-
gislativy za teplo a teplou vodu 
účtuje trojnásobek průměrné hod-
noty. Proto je vhodné, aby lidé, kte-
rých se situace týká, kontaktovali 
společnost Inpo na čísle 596 317 
937 a dohodli si náhradní termín. 
Konečná uzávěrka všech odečtů je 
31. ledna. (tch)

Pro šoféry, kteří v minulosti ignorovali placení pokut, teď bude 
každá silniční kontrola noční můrou. Začala totiž platit legisla-
tivní úprava, podle níž mohou policisté, celníci a v určitých si-
tuacích i strážníci za dřívější nedoplatky hříšníkům na místě 
zabavovat espézetky nebo znemožnit další jízdu botičkou.

Hlídky mají od letoška přístup do 
nové propojené evidence nedoplat-
ků za dopravní přestupky. Do malé-
ru se tak může dostat provozovatel 
vozidla, byť zrovna žádný prohřešek 
nespáchá, ale při silniční kontrole se 
ukáže, že má rest z minulosti. Nej-
prve dostane možnost dřívější po-
kutu uhradit na místě v hotovosti 
nebo kartou. Když ale nezaplatí, 
hlídka jej s vozem doprovodí na nej-
bližší parkoviště nebo odstavnou 
plochu a zabrání mu v další jízdě. 
Buď nasazením botičky, nebo ode-
bráním registrační značky.

Novelu legislativy iniciovaly špat-
né zkušenosti s vymáháním pokut 
u cizinců, zejména řidičů kamionů, 
kteří krom běžných dopravních pře-
stupků porušují například stanove-
nou dobu řízení, bezpečnostní pře-
stávky nebo jezdí přetíženými 
soupravami. Nové pravomoci hlídek 
se však vztahují na všechny. I řadoví 
šoféři osobáků, kteří si v minulosti 

s placením pokut hlavu nelámali, by 
měli dřívější dluhy urovnat, pokud 
se nechtějí na silnici dostat do 
problémů.

Odebírat espézetky či nasazovat 
botičky za neuhrazené finanční 
sankce v dopravě mohou policisté 
a celníci. Oprávnění dostali změnou 
zákona i městští strážníci, ti však 
k tomu mohou přistoupit jen v pří-
padě, že se neuhrazené pokuty týka-
jí porušení předpisů na území obce, 
pod kterou spadají. (tch)

Konec blokace území kvůli rychlovlakům

Neodečtené vodoměry se prodraží Neplatiče pokut doženou hříchy minulosti

Bohoslužba

V rámci modliteb za jednotu 
křesťanů proběhne 19. ledna 
v 17 hodin ekumenická boho-
služba v modlitebně Apoštolské 
církve vedle Kauflandu. Boho-
službu pořádají místní církve 
z Bohumína.
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Bohumín vyhlásil licitace pozemků pro rodinnou výstavbu v lo-
kalitě Petra Cingra. O prvních dvanáct zasíťovaných parcel se 
mohou zájemci, výhradně fyzické osoby, ucházet 24., 25. a 26. 
ledna. Na jednom stavebním pozemku bude možné vybudovat 
jeden samostatný rodinný dům, a to do pěti let od uzavření 
smlouvy. Vyvolávací cena za metr čtvereční je 1 089 korun.

V lokalitě Petra Cingra se od loň-
ského podzimu činí těžká technika. 
Připravuje území pro výstavbu 39 
rodinných domů. Plochu je třeba 
odvodnit a ke stavebním parcelám 
přivést všechny inženýrské sítě 
a komunikace. Úpravu území pak 
vyšperkuje parčík s dětskými hřišti 
a rybníčkem. Rozsáhlý projekt si 
vyžádá přes 60 milionů.

Zbouráním zdevastovaných ba-
ráků v minulé dekádě se Cingrovka 
zbavila nálepky problémového 
ghetta. Nyní jde o klidnou a atrak-
tivní lokalitu, kterou je načase opět 
zalidnit, ideálně rodinami s dětmi. 
Bohumín proto do projektu vkládá 
také naději na zmírnění poklesu 
počtu obyvatel. „Populace stejně 
jako v ostatních městech bohužel 

stárne a obyvatel ubývá. Přitom má 
Bohumín obrovský potenciál pro ro-
diny s dětmi. Máme tu kvalitní školy, 
pestrou nabídku zájmových a spor-
tovních kroužků, aquacentrum, 
Hobbypark. Rodiče se zase díky dob-
ré dostupnosti okolních měst autem 
i hromadnou dopravou dostanou do 
zaměstnání za krátkou dobu,“ podo-
tkl místostarosta Igor Bruzl a připo-
mněl další bonus. Cingrovka se na 
rozdíl od jiných pozemků k výstav-
bě nachází v samém centru města. 
Pěšky lze za pár minut dojít na au-
tobusovou zastávku, do obchodu, 
restaurace, do školy či školky. 

Přestože příprava území potrvá 
minimálně do podzimu, město 
chce dát lidem možnost koupit si 
pozemek s předstihem, aby si mohli 
připravit projektovou dokumentaci 

na stavbu rodinného domu a zajistit 
si jeho financování. Proto už nyní 
vyhlásilo licitace prvních dvanácti 
pozemků. Nejmenší má 743, největ-
ší 1 272 metrů čtverečních. 

Detailní informace o jednotlivých 
parcelách a podmínkách licitace na 
www.bohumin.cz v sekci Radnice → 
Byty, nebytové prostory a nemovi-
tosti → Licitace pozemků a budov. 
Protože se pozemky nacházejí 
v místech po bývalé zástavbě, ke ka-
ždému je k dispozici karta o jeho 
historické zátěži. Informace dále 
poskytnou Jana Holeszová, 596 092 
228, holeszova.jana@mubo.cz a Da-
niela Břusková, 596 092 229, brus-
kova.daniela@mubo.cz, budova B 
kanceláře B103 a B104.    (tch, yak)

Připravované licitace městských bytů
O městské byty v Bohumíně se licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, č. dveří A135. Pokud se 
někdo ze zdravotních či jiných důvodů není schopen dostavit sám, může zplnomocnit jinou osobu. 
Vyvolávací cena je 60 korun za metr čtvereční. Opakované licitace se mohou zúčastnit také občané 
EU, kteří trvale žijí na celém území ČR. Podrobné informace naleznete na www.bohumin.cz, sekce 
Radnice«, kat. Licitace bytů. Město nabízí k licitaci tyto byty:

• Byt 0+1, ul. Poděbradova 124, čís-
lo bytu 4, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům v cen-
tru města, v blízkosti nákupních 
možností, školských zařízení a vla-
kového nádraží. Byt se sprchovým 
koutem a kuchyňskou linkou. Plo-
cha pro výpočet nájemného 31,20 
m2, celková plocha bytu 31,20 m2. 
Prohlídka 19.1. v 14.30-14.45 ho-
din. Opakovaná licitace bytu se 
koná 19.1. v 16.00 hodin.
• Byt 1+3, ul. Nerudova 1158, číslo 
bytu 55, I. kategorie, 12. nadzemní 

podlaží. Zateplený věžový dům 
v blízkosti školy, školky, zdravotní-
ho a nákupního střediska. Byt je po 
celkové rekonstrukci. Součástí bytu 
je balkon. Plocha pro výpočet ná-
jemného 67,53 m2, celková plocha 
bytu 69,78 m2. Prohlídka 24.1. 
v 15.00-15.15 hodin a 25.1. v 9.00-
9.15 hodin. Licitace bytu se koná 
26.1. v 16.00 hodin.
• Byt 1+2, ul. Štefánikova 1077, čís-
lo bytu 23, I. kategorie, 8. nadzemní 
podlaží. Věžový dům poblíž super-
marketu Penny a autobusového 

nádraží.  Možnost parkování 
u domu. Plocha pro výpočet nájem-
ného 57,00 m2, celková plocha bytu 
57,70 m2. Prohlídka 25.1. v 8.30-
8.45 hodin a 26.1. v 14.45-15.00 
hodin. Licitace bytu se koná 26.1. 
v 16.15 hodin.
• Byt 1+2, ul. Mládežnická 555, čís-
lo bytu 1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní cihlový 
dům v městské části Skřečoň. Mož-
nost parkování před domem. Byt 
s ústředním topením je po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet 

nájemného 60,15 m2, celková plo-
cha bytu 60,70 m2. Prohlídka 25.1. 
v 8.00-8.15 hodin a 26.1. v 14.15-
14.30 hodin. Licitace bytu se koná 
31.1. v 16.00 hodin.
• Byt 1+3, ul. Okružní 1055, číslo 
bytu 56, I. kategorie, 12. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům 
v blízkosti obchodů, zrenovované-
ho parku, základní a mateřské školy. 
V koupelně je vana, k bytu náleží 
sklepní kóje. Plocha pro výpočet 
nájemného 59,39 m2, celková plo-
cha bytu 60,73 m2. Prohlídka 31.1. 
v 14.45-15.00 hodin a 1.2. v 8.45-
9.00 hodin. Licitace bytu se koná 
7.2. v 16.00 hodin.
 Lenka VACHTARČÍKOVÁ,
 odbor správy domů

Do licitace jde prvních dvanáct parcel
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JAKÝMI UDÁLOSTMI ŽIL BOHUMÍN V ROCE 2021 (I)

LEDEN

• Šunychelský ponor u Kališova je-
zera potkal stejný osud jako většinu 
společenských akcí. Pořadatelé jej 
museli kvůli restriktivním opatřením 
zrušit. Tradice otužování v jezeře ale 
má tradici, a tak se vyznavači novo-
ročního rituálu u jezera sešli bez 
oficialit. Převlékárna, teplý čaj ani 
věcné upomínky jim nechyběly. Sta-
čily plavky, ručník a silná vůle.

• Svatý Martin, Vánoce a Silvestr 
byly bez sněhu. Na první skromnou 
nadílku si Bohumín počkal do 13. led-
na. Podle sněhuláků a sáňkujících 
dětí udělala zejména těm nejmenším 
velkou radost. 17. ledna už se paní 
Zima projevila v plné síle. Nadělila 
dvacet čísel prašanu a v příměst-
ských částech až patnáctistupňový 
mráz. 

• Od nejtragičtějšího požáru v no-
vodobé historii Bohumína uplynulo 
půl roku. Nejzásadnější etapy rekon-
strukce ohněm a vodou poničeného 
věžáku v Nerudově ulici už zdárně 
proběhly. Důležitá po stavební i psy-
chologické stránce byla obnova 
ohořelé fasády. Také v interiéru se 
podařilo dokončit nejzásadnější 
opravy bytů, stoupaček a zprovoznit 
menší výtah.

• Novátorská očista lesního rybní-
ka v Gliňoči pomocí speciálních bak-

te rií, které rozkládají mrtvou orga-
nickou hmotu, čistí vodu a zlepšují 
její kyslíkové vlastnosti, slaví úspěch. 
Ze dna rybníka se za šest měsíců 
»vypařilo« dvacet, v nejhlubších mís-
tech až třicet centimetrů organické-
ho bahna. To představuje  960 kubí-
ků usazenin.

• Skončila pětiměsíční rekonstruk-
ce centrální knihovny, která si vyžá-
dala 6,8 milionu. Generální opravou 
prošla mimo jiné elektroinstalace, 
vodovodní rozvody či sítě, další prá-
ce se týkaly bezbariérovosti. Biblio-
téka po dobu prací fungovala v ne-

dalekých provizorních prostorech, 
avšak kvůli vládním omezením ji 
nesměli navštěvovat čtenáři.

• Bohumín převzal 14. ledna od 
obalové společnosti Eko-kom oce-
nění za druhé místo v soutěži o nej-
lepší separaci v Moravskoslezském 
kraji. Do 16. ročníku soutěže »O ke-
ramickou popelnici« se zapojilo 
všech 300 obcí a měst ze severu 
Moravy. Bohumín obsadil v katego-
rii měst nad 15 tisíc obyvatel stříbr-
nou příčku za vítězným Třincem.

• Město využilo dlouhodobého 
nuceného uzavření škol a uspíšilo 
investice, které standardně probí-
hají o prázdninách. Ve skřečoňské 
základce koncem ledna specializo-
vaná firma nainstalovala další čtyři 
větrací jednotky s rekuperací tepla. 
Bohumín za ně zaplatil více než 1,1 
milionu.

• Krajská rada seniorů už třikrát 
udělila titul nejlepší organizace 
místnímu senior klubu a dvakrát 
vyzdvihla samotný Bohumín coby 
město nejpřívětivější k lidem v po-
stproduktivním věku. V nově vyhlá-
šené individuální kategorii – senior/
ka Moravskoslezského kraje – uspě-
la předsedkyně bohumínského 
klubu Hana Práglová.

ÚNOR

• V roce 2018 byla severní oblast 
Kališova jezera vyňata z dobývacího 
prostoru a o dva roky později ji za 
2,5 milionu koupil Bohumín. Jednou 
z podmínek prodeje bylo zřetelné 
vytýčení hranice rekreační oblasti. 
K tomu došlo počátkem února, kdy 
hasiči městskou část vodní plochy 
oddělili lanem s bójkami.

• Inovativní formu nakládání s au-
tovraky přinesla novela silničního 
zákona. Díky ní mohou města nejen 
odstranit z ulic vozy, které mají pro-

padlou technickou, ale po uplynutí 
příslušné lhůty je také nabídnout 
zájemcům. Bohumín historicky prv-
ní dražbu odtažených aut pořádal 
12. února. Čtyři vozidla se nakonec 
vydražila za 10 202 korun.

• Výtěžek Tříkrálové sbírky v Bohu-
míně a okolních obcích, kde ji orga-
nizovala Charita Bohumín, činil 147 
153 korun. Sbírka se musela obejít 
bez klasického koledování a výtěžek 
byl proto ve srovnání s minulými 
lety nižší. Charita rozmístila bezmála 
sto kasiček na veřejně přístupná 
místa a dárci mohli přispívat také 
bezhotovostně. 

• ČEZ ve Skřečoni u hranice s Dolní 
Lutyní měnil dosluhující rozvody 
a betonové sloupy, město pak na ně 
instalovalo úsporné lampy veřejné-
ho osvětlení. Na jaře nechalo vymě-
nit sedmdesát starých sodíkových 
lamp za ledkové za 2,2 milionu. Bě-
hem dalších etap v létě pak ve stej-
né lokalitě technici zavěsili dalších 
dvaadvacet svítidel za 660 tisíc. 

BŘEZEN 

• Ve snaze propojit optickými ka-
bely celé centrum Bohumína a při-
lehlé oblasti začala společnost 
T-Mobile s pokládkou 27 kilometrů 
kabelů. Všechny jdou do země, což 
si vyžádá rozkopání silnic a chodní-
ků. Soukromý operátor akci naplá-
noval po etapách na roky 2021 
a 2022. 

• Demoličními pracemi a kopáním 
základů předávacích stanic horko-
vodu odstartovala proměna osmi 
historických cihláků v Okružní ulici. 
Zatímco se jejich interiéry od zákla-
du změní, venkovní ráz rekonstruk-
ce zachová. Celkovou přestavbou 
červených domků, do které město 
vloží 130 milionů, vznikne dvaapa-
desát nových bytů.
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• Zatímco Odra meandruje a ukra-
juje břehy pravidelně, u Olše, jež 
v minulosti prošla regulací a narov-
náním, k tomu dochází výjimečně. 
Přesto tu a tam voda předvede svou 
sílu a podemele kus břehu. Tento-
krát řeka ukousla asi padesátimetro-
vý úsek i s částí cyklotrasy poblíž 
úpravny vody v Červíně.

• Éra plateb místních poplatků slo-
ženkou pomalu končí. Bohumín 
proto na městském webu spustil 
novou elektronickou službu Portál 
občana, která umožňuje platit po-
platky a objednávat různé služby 
z pohodlí domova. V první fázi lidé 
na portálu vyřídili úhradu za psa či 
svoz odpadu, nabídka se postupně 
rozšiřovala.

• Sokol Záblatí zadal dendrologic-
ký průzkum zeleně ve svém areálu. 
Odborná firma posuzovala pětačty-
řicet dřevin, od mohutných 90letých 
stromů po náletové kusy a keře. Na-
vrhla zahradnická opatření, přičemž 
tři vzrostlé stromy se kvůli zubože-
nému stavu musely poroučet 
k zemi. Dalších se týkal zdravotní 
ořez.

• Elektrárna Dětmarovice je dnes 
největší klasickou elektrárnou na 
severu Moravy a největší černouhel-
nou v Česku. Éra výroby energie 
z »černého zlata« se však uzavírá. 
Elektrárna počátkem roku 2020 od-
stavila první ze čtyř uhelných bloků. 
Nyní oznámila, že na konci roku 
2022 nebo na jaře 2023 ukončí pro-
voz zbylé tři. Elektřinu a teplo pak 
hodlá vyrábět z plynu.

DUBEN

• V městském parku se zabydlela 
smečka vlků. Návštěvníci se ale ne-
musí obávat, »šelmy« jsou roztomilé 
a neublíží, protože jsou dřevěné. 
Vytvořil je bohumínský řezbář Ši-
mon Pohl. Dubová vlčí rodinka se 

stala novou atrakcí parku, kde oka-
mžitě učarovala hlavně dětem.  

• Začala jedna z největších měst-
ských investičních akcí roku. Před 
vlakovým nádražím a v jeho okolí 
vzniká moderní dopravní terminál, 
který soustředí hromadnou i indivi-
duální dopravu do jednoho místa. 
Projekt myslí na autobusy, osobní 
auta, cyklisty i pěší. Většinu nákladů 
ve výši 40 milionů pokryje dotace 
z ITI Ostravské aglomerace. 

• Na podzim 2020 Ředitelství silnic 
a dálnic kvůli rekonstrukci na pět 
týdnů omezilo provoz na dálničním 
mostu nad Odrou ve Vrbici. Za 53 
milionů opravilo vady na jeho jedné 
polovině. V dubnu se pustilo do dru-
hé části, do níž investovalo stejnou 
částku. Důvodem rekonstrukce byl 
špatný stav hydroizolace nosné kon-
strukce.

• V areálu bývalé rafinerie vyrostl 
nový maloobchodní komplex, v an-
gličtině »retail park«. Jeho vybudo-
vání předcházela dekontaminace 
území silně znečištěného petroche-
mickým průmyslem o rozloze čtyř 
a půl tisíce metrů čtverečních. Sa-
motný nákupní komplex tvoří dvo-
jice propojených objektů, v nichž 
našlo zázemí deset obchodů.

• Po měsíci a půl tvrdých restrikcí 
se v půlce dubna alespoň do někte-
rých oblastí vrátil život. K3 částečně 
obnovila provoz všech poboček 
knihovny, na náměstí mohli opět 
v rámci Slezského rynku zavítat tr-
hovci. Rodiče menších dětí pak vy-
hlíželi především otevření oblíbené-
ho Hobbyparku s Mauglího stezkou, 
zvířecí farmou a dalšími atrakcemi.

• Bohumín pokračuje v postup-
ném zateplování bytových domů. 
V dubnu se město pustilo do úprav 
vnějšího pláště tří nízkých domů 
s deseti vchody za radnicí, v květnu 

začaly práce v Žižkově ulici. Na za-
teplování svých objektů Bohumín 
vynaložil 25 milionů, celkově se in-
vestice do městského bytového fon-
du v roce 2021 vyšplhaly na 120 mi-
lionů.

• V dubnu začala demolice nevy-
užitých a zašlých objektů v zadní 
části bohumínské nemocnice. Těžká 
technika zbořila márnici, která do 
80. let sloužila také jako smuteční 
síň, komplex garáží a dva sklady. Vy-
čištění prostoru za 3,4 milionu bylo 
nutné k tomu, aby na něj v létě ply-
nule navázala modernizace nemoc-
ničního areálu. 

KVĚTEN

• Proběhly zápisy do prvních tříd. 
Rodiče do nich přihlásili 224 dětí, 
tedy o téměř dvacet více než před 
rokem. Zápisy potvrdily oblibu škol 
rodinného typu, kde se společně učí 
děti z několika ročníků. Do malotří-
dek ve Starém Bohumíně a Záblatí 
se hlásil téměř dvojnásobný počet 
předškoláků oproti předešlému 
roku. 

• Stín pod korunami vzrostlých 
stromů budou moci Na Panském 
vyhledávat až příští generace, atrak-
tivní místo k trávení volného času 
ale nabízí nový přírodní areál i sou-
časníkům. Lesopark vyrostl mezi 
Novým Bohumínem a Novou Vsí. 
Tvoří jej jedenáct tůní, dvě návrší, 
spleť chodníčků a především hodně 
zeleně.

• V Bohumíně tradici žehnání mo-
torkářům koronavirová situace opět 

zhatila. Místní už podruhé přišli o ce-
remoniál i možnost prohlédnout si 
zblízka atraktivní mašiny. Stroji v po-
hybu a burácením jejich motorů se 
však pokochat mohli. Městem 8. květ-
na projel konvoj účastníků, kteří měli 
namířeno na dvojí žehnání u sousedů 
v Orlové.

• V okolí Kalischova kříže v Kopyto-
vě bylo po 76 letech možné opět sly-
šet ruštinu. Pravoslavný pop 8. května 
požehnal dvěma padlým vojákům 
Rudé armády, kteří v těchto místech 
položili život při osvobozování Bohu-
mína. Dosud neoznačené místo jejich 
posledního odpočinku nyní připomí-
ná nový památník.

• Jedna část historie Šunychlu se 
definitivně uzavřela. Mlýn, který in-
spiroval řadu místopisných názvů, 
šel k zemi. Po nuceném ukončení 
činnosti v 50. letech se mlýn už ni-
kdy nepodařilo zprovoznit ani pro-
měnit ve skanzen. Desítky let chátral 
a navíc mu těžkou ránu zasadila 
povodeň.

• Několik teplých májových dnů 
už stačilo přilákat natěšené rekrean-
ty ke Kališovu jezeru. Ti zocelení se 
vrhli i do vody. Pravá sezona koupá-
ní ale měla teprve přijít, a tak se 
město pustilo do úprav pláží a jejich 
okolí. Údržba za 200 tisíc znamenala 
mimo jiné dosypání třiceti tun písku 
a sedmdesáti tun štěrku a kameniva.

• Ve Skřečoni se podařilo dokončit 
další dlouhodobý přírodní projekt. 
V Polní a Úvozní ulici na hranici 
s Dolní Lutyní zahradníci založili dva 
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nové lesíky na celkové ploše 1,35 
hektaru. Sázeli výhradně tuzemské 
listnaté dřeviny, které do zdejšího 
prostředí přirozeně patří. Výsadbu  
3 750 stromů a 1 250 keřů uhradila 
v plné výši dotace.

• Přírodní památka Hraniční mean-
dry Odry zvítězila v soutěži o neobje-
vený skvost Moravskoslezského kraje 
v rámci druhého ročníku Cen cestov-
ního ruchu. Bohumín získal díky 
úspěchu možnost natočit propagač-
ní klip, který ukáže turistům kouzlo 
příhraniční atraktivity. Role průvodce 
v klipu se ujal mořeplavec a bohu-
mínský rodák Richard Konkolski.

• Perné dny připravily hasičům 
vytrvalé deště od 12. do 18. května. 
V terénu byly prakticky všechny bo-
humínské dobrovolné jednotky 
a celou dobu pomáhaly čerpat vodu 
ze zaplavených zahrad a sklepů. 
Jednu z nejvážnějších situací muse-
li hasiči řešit v městské nemocnici, 
kde voda zaplavila sklep s elektro-
rozvodnou až do metrové výšky. 

• Po břehu podél Odry v Pudlově 
se line nová cyklostezka. Živičný po-
vrch dostala původní kamenitá pol-
ní cesta. Je tři čtvrtě kilometru dlou-
há a tři metry široká. Protože na ni 
na obou koncích navazují už existu-
jící asfaltové stezky, dokončením 
úseku se tak podařilo symbolicky 
propojit kvalitním povrchem Odru 
a Ostravici.

• Koncem května se rozběhla stav-
ba kolumbária ve Starém Bohumíně, 

následně se měly práce přesunout 
také na novobohumínský hřbitov. 
Do vybudování žádaných míst 
k ukládání pohřebních uren město 
vložilo dva miliony. V obou lokali-
tách měly bloky z červených cihel 
stát do konce srpna, ovšem firma 
zadání ani do konce roku nesplnila.

ČERVEN

• Na oznámení vlády, že se za zpřís-
něných podmínek mohou konat kul-
turní akce, reagovala městská agen-
tura K3. Do letního kina pozvala 
muzikanty a pořádala živé koncerty. 
Nezapomněla ani na děti. Pro ně rov-
něž v amfiteátru připravila oslavu je-
jich červnového svátku. Po několika-
měsíční pauze začalo promítat 
i kamenné kino. 

• Na Vrbickém jezeře se 5. června 
začala psát nová kapitola závodů 
dračích lodí. Pořadatelství akce se 
ujaly jiné kolektivy, které místo ko-
nání přesunuly z Odry ve Starém 
Bohumíně na hladinu jezera. Sou-
těžní posádky byly poloviční, proto-
že se o polovinu »zmenšila« i dračí 
plavidla, a přibyly nové soutěžní 
kategorie.

• V roce 2020 prošly v Domově 
Cesmína ve Starém Bohumíně 
adaptací nevyužité půdní prostory. 
Rok poté se práce přesunuly do niž-
ších pater. Šatnu zaměstnanců, kte-
rá se z přízemí stěhovala na půdu, 
nahradila prostorná společenská 
místnost s jídelnou. V celém zaříze-
ní stavbaři také rozšířili dveřní otvo-
ry a zásadní částí rekonstrukce byla 
výměna výtahu.

• Mezi stromy nedaleko panelové-
ho domu v Nerudově ulici město 
počátkem června nainstalovalo pa-
mětní desku. Připomíná neštěstí  
z 8. srpna 2020, kdy po žhářském úto-
ku zemřelo jedenáct lidí. Do země 
zapuštěná čtvrttunová deska z černé 
žuly má na sobě skromný nápis, řím-
skými čísly vyobrazené datum tragic-
ké události.

• Nevšední formu náboru mla-
dých talentů zvolil 12. června FK 
Bospor. Fotbalový klub pozval kluky 
a holky na své hlavní hřiště a uspo-
řádal pro ně dopoledne plné her 
a plnění rozličných úkolů. A zatímco 
se prckové bavili, trenéři mohli po 
očku sledovat, který z nich má před-
poklady v budoucnu rozšířit kádr 
bohumínského mančaftu.

• Jeskyňáři bohumínského Orcu-
su jsou ze svých výprav na adrena-
linové situace zvyklí, jednou do 
roka dopřejí trochu bezpečného 
vzrušení i veřejnosti. Na 160 zájem-
ců si 12. června vyzkoušelo alpský 
traverz, jízdu na stometrovém laně 
zavěšeném nad Odrou. Suchou no-
hou a letmo tak cestovali z pudlov-
ského břehu na antošovický.

• Návštěvníci, kteří se k pěchotní-
mu srubu MO-S5 Na Trati vydávají 
po svých nebo na kole, to mají mno-
hem snazší. Město nechalo k pev-
nosti vybudovat novou asfaltovou 
stezku. Je 330 metrů dlouhá, dva 
metry široká a turisté se k ní dosta-
nou od křižovatky u bývalé Rybeny. 
Součástí projektu byla také elektrifi-
kace bunkru, který byl dosud odká-
zaný na agregáty. 

• Vrbické jezero nabízí jedinečné 
podmínky ke konání vytrvalostních 
závodů. Před lety je pořádal Bona-
trans a na tradici navázal SK Oceláci 
Ostrava. Sportovní klub zorganizoval 
12. června třetí ročník Oceláckého 
triatlonu v plavání, jízdě na kole 
a běhu. Dopoledne si vyzkoušelo leh-
čí formu 87 dětí, pak se do jezera vří-
tilo 160 účastníků hlavního závodu. 

• Téměř deset tisíc utržilo město  
8. června díky prodeji věcí ze skladu 
ztrát a nálezů. V nabídce bylo více 
než sto předmětů a téměř všechny 
našly nové majitele. Největší bitva 
dražitelů se strhla o dětskou kytaru, 
vysoké částky nabízeli lidé také za 
jízdní kola, kterých bylo v nabídce 
devět. Až na pár kousků ošacení lidé 
vydražili úplně vše.

 Text a foto Pavel Čempěl
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Na podzimních setkáních v městských částech padaly dotazy ohledně dalšího pokračo-
vání odkanalizování okrajových částí města. Je příznivé, že většina občanů má zájem 
i v oblasti likvidace odpadních vod chovat se přívětivě k prostředí, ve kterém žijeme, byť 
likvidace splašků v souladu se zákonnými podmínkami znamená pro rozpočty domác-
ností peníze navíc.

Než se budu věnovat plánům na další roky, rád 
bych apeloval na vlastníky rodinných domů, ke 
kterým už kanalizační řad přiveden byl, aby neotá-
leli s napojováním. Bohužel je stále mnoho domác-
ností, které ani po několika letech nesplnily svůj 
závazek k připojení domu na kanalizaci. Pokud se 
neprokáží doklady o vyvážení žumpy, pak se vysta-
vují riziku postihu ze strany vodoprávního úřadu. 

Bohumín má od roku 1997 k dispozici čistírnu 
odpadních vod. Každoročně vkládá miliony do 
rozšiřování kanalizační sítě s cílem pokrýt i okra-
jové části, které zatím na tuto čistírnu napojeny 
nejsou, ačkoliv je to technicky i ekonomicky mož-
né. Náklady na jeden domek představují zhruba 
dvě stě tisíc. 

Aktuálně probíhá poslední etapa odkanalizování 
Úvozní ulice ve Skřečoni. S kanalizací jsme už do-
razili k hranici s Dolní Lutyní a na nový řad se na-
pojí i některé dolnolutyňské domácnosti. Loni byla 
také dokončena další etapa tlakové kanalizace 
v Rychvaldské ulici v Záblatí a první etapa kanali-
zace v Trnkové ulici v Pudlově s napojením v Drá-
tovenské ulici. Letos začne odkanalizování v okolí 

ulice 1. máje ve Skřečoni. Vzhledem k finanční 
náročnosti a počtu napojovaných domů budou 
práce pokračovat i v roce 2023. Touto etapou 
v podstatě skončí budování kanalizačních řadů, na 
které se domácnosti mohou napojit gravitačně. 
V dalších letech bude převládat budování tlako-
vých kanalizací a individuální řešení odkanalizo-
vání podle lokálních podmínek s finanční podpo-
rou města. 

V tomto roce zahájíme projekční přípravu odka-
nalizování velké části Pudlova, kde provedená stu-
die prokázala, že ekonomicky nejpřijatelnější je 
vybudování tlakového řadu, na který se domácnos-
ti napojí přes domácí čerpací stranice. Tlakový řad 
vyústí do ulice Na Chalupách. Vzhledem k rozsahu 
akce bude nutné projekční přípravu i výstavbu roz-
ložit do několika etap.

V prosinci zastupitelé schválili pokračování pro-
gramu s dotační podporou až padesáti tisíc na in-
dividuální řešení odkanalizování. Program se vzta-
huje například na budování domovních čističek 
odpadních vod (DČOV) v částech města, kde se 
kanalizační řady neplánují, či pořízení domovních 

tlakových čerpacích stanic v místech, kde už kana-
lizační řad existuje, ale domy nebyly v rámci měst-
ské akce napojeny. Od roku 2019 už Bohumín 
v rámci programu poskytl z rozpočtu jeden milion 
na jednadvacet dotací a dvě návratné výpomoci ve 
výši 85 tisíc.

Jsou ovšem části města, kde lze odkanalizování 
řešit více způsoby. Vznikl proto radniční tým, který 
se pokusí všechny lokality zmapovat a zvolit vhod-
nou variantu. Musí posoudit, kde je reálné vybu-
dovat tlakovou kanalizaci (například podél Hranič-
ní ulice v Záblatí) a zda bude nutné vést přístup 
přes soukromé pozemky. Také vytipuje oblasti, kde 
bude město podporovat spíše DČOV nebo septiky 
s biologickým filtrem. 

V blízkosti vodotečí, například podél Bohumín-
ské stružky v Šunychlu, projednáme s Povodím 
Odry, zda je možné pro vypouštění odpadních vod 
z DČOV využít stávající odtoky v protipovodňo-
vých hrázích. V částech města, kde bude jediným 
řešením DČOV se zasakováním, zadáme geologic-
ký průzkum pro celou oblast, abychom občanům 
ulehčili vyřizování povolení (aktuálně probíhá 
v Nové Vsi kolem ulice Na hrázi). Výsledky před-
stavíme občanům a závěry budou vodítkem pro 
rozhodování vodoprávního úřadu.

Dlouhodobým strategickým cílem v oblasti ži-
votního prostředí je dosáhnout stavu, kdy žádná 
domácnost nebude zatěžovat povrchové či pod-
zemní vody nevyčištěnými splaškovými vodami. 

 Lumír MACURA, 
 místostarosta

Odkanalizování řeší nová pracovní skupina

Loni Bohumín vybudoval další úseky kanalizací v Úvozní a Rychvaldské ulici.

Při budování novostavby nebo rekonstrukci staršího objektu musí 
stavebník zajistit odvádění odpadních vod splaškovou nebo jed-
notnou kanalizací. Pokud v místě kanalizace není, odpadní vody 
se zneškodňují přímým čištěním (domovní ČOV, septik se zemním 
filtrem) s následným vypouštěním do povrchových nebo pod-
zemních vod. 

Pokud v lokalitě není kanalizace 
ani nepřichází v úvahu přímé čištění, 
lze splašky akumulovat v nepropust-
né bezodtokové jímce (žumpě) s ná-
sledným vyvážením. Vývoz však 
může provádět pouze specializovaná 
firma, která k tomu má oprávnění. 
Ta následně vystaví doklad, jenž 
musí obsahovat údaje o lokalizaci 
žumpy, množství odvezených splaš-

ků, datum odvozu, název osoby, kte-
rá odpadní vodu odvezla a název 
čistírny, na níž budou zneškodněny. 
Potvrzení je vhodné archivovat. Vo-
doprávní úřad nebo Česká inspekce 
životního prostředí mohou jejich 
předložení vyžadovat za období po-
sledních dvou let. 

 Iva CRHOVÁ, 
 vodoprávní úřad

Letos Bohumín zahájí projekční 
přípravu odkanalizování velké části 
Pudlova. Před rozsáhlým projektem 
nechalo město zpracovat studii, pod-
le níž je nejlepším řešením systém 
splaškové tlakové kanalizace. Jednot-
livé nemovitosti budou osazeny do-
movní čerpací stanicí (jímkou s po-
norným čerpadlem), které budou 
přečerpávat splašky do tlakového 
kanalizačního řadu napojeného na 
stávající kanalizaci v ulici Na Chalu-
pách. Projekt počítá s instalací 144 
čerpacích stanic. Vzhledem k rozsa-
hu bude akce probíhat ve třech eta-
pách. Celkové náklady se podle 
zpracované studie pohybují kolem 
42 milionů. (lum)

Legální vývoz žump Kanalizace Pudlov
1. etapa (34 RD)

Na Chalupách, Rolnická 1. část,  
U Kříže 

2. etapa (77 RD + ZŠ)

Rolnická 2. část, Partyzánská, 
Oderská, Nová, Trnková 

3. etapa (32 RD)

Dukelská, Ostravská, Mlýnská

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Výrazné zvýšení tarifních platů a investice do nového přístrojo-
vého vybavení. Bohumínská městská nemocnice (BMN) bude 
moci díky dobrému hospodaření posílit mzdy zaměstnanců 
i obnovit majetek. Vyplývá to ze schváleného finančního a in-
vestičního plánu pro rok 2022.

„Jako stěžejní vnímáme posílení 
mezd, především u středního zdra-
votnického personálu. Dlouhodobě 
byly sestry hůře placeny než jinde, 
ovšem letos zvýšíme tarifní plat ploš-
ně o deset procent, takže se naši za-
městnanci prakticky srovnají s oko-
lím,“ potvrdila místopředsedkyně 
představenstva BMN Petra Toma-
nová. V nové kolektivní smlouvě se 
násobně zvýší i příspěvek zaměst-
navatele na penzijní pojištění. Ob-
novy se dočká také vybavení. Ně-

které zestárlo, ale přístroji bude 
nutné vybavit i nový ambulantní 
trakt, který za 60 milionů město 
buduje v nemocničním areálu. 
„Nejvyšší položkou bude pořízení 
rentgenu s přímou digitalizací odha-
dem za asi tři a půl milionu,“ dopl-
nil obchodně provozní manažer 
nemocnice Jiří Pavlík. Zhruba stej-
nou částku bude stát obnova vyba-
vení operačních sálů, kam se pořídí 
anesteziologický přístroj a sterilizá-
tor, na další milion přijde nákup 30 

nových lůžek. Vedle zmíněné stav-
by ambulantního pavilonu plánuje 
město letos v areálu nemocnice fi-
nancovat ještě výstavbu nového 
energocentra, které společně s de-
centralizací kotelny přijde na 25 
milionů. Uvolněné místo po stáva-
jící kotelně by v příštích letech měla 
zaplnit moderní klinika následné 
péče s centrálním parkovištěm. Stá-
vající pavilon léčebny dlouhodobě 
nemocných by se časem mohl po 
svém rozšíření změnit na domov 
důchodců.

Nemocnice dlouhodobě hospo-
dařila s roční provozní dotací města 
ve výši osmnácti milionů. Loňský 
rok byl ale průlomový. „Už v roce 
2020 jsme díky dobrému hospodář-

skému výsledku mohli část dotace 
vrátit vlastníkovi, který ji použil na 
pokrytí ztráty z minulých let. Nyní 
jsme podle předběžných výsledků za 
rok 2021 opět skončili v plusu a do-
taci jsme nemuseli využít vůbec,“ 
uvedl předseda představenstva 
BMN Svatopluk Němeček.

Reakcí města by tak mohlo být 
navýšení základního jmění své ak-
ciovky, což by umožnilo nemocnici 
s financemi dále nakládat. Pokud 
by se město k tomuto kroku roz-
hodlo, mohla by nemocnice ještě za 
zhruba dva miliony koupit novou 
endoskopickou věž, modernizovat 
vybavení rehabilitace i kuchyně. 
O takovém postupu ale musí roz-
hodnout zastupitelstvo.  (bir)

Odkanalizování městských částí 2011-2020
K napojení RD Stavba Cena v Kč s DPH

Vrbice

ČOV 2017 5 400 000

Krajní I. (G) 26 2017 2 800 000 

Kraní II. (T) 6 2018 1 200 000 

Celkem 32 9 400 000 

Nový Bohumín  

Nerudova (G) 10 BD (76 bytů) 2014 500 000 

Šunychl

Mlýnská (T) 10 2016 1 100 000 

Mlýnská, Ovocná (G) 11 2013 1 800 000  

Celkem 21 2 900 000 

Skřečoň

Úvozní I. (G) 20 2013 3 500 000  

Rychvaldská I. (G) 16 2014-15 1 800 000 

Rychvaldská II. (G) 6 2014-15 800 000 

Úvozní II. a V. (G) 35 2015 4 400 000 

Úvozní III. a IV. (G,T) 12 2016 1 600 000  

Úvozní VII. (G) 18 2017 2 300 000 

Celkem 107 14 400 000 

Starý Bohumín  

Sokolovská (G) 5 2011 800 000 

Malá (G) 6 2016 1 500 000 

Česká osada (G) 63 2019-20 14 000 000

Celkem 11 16 300 000

Záblatí 

Rovná, Sokolská, Stará, Anenská (G) 61 2012 11 400 000 

Sokolská (G) 2 2016 500 000 

Slunečná (G) 12 2016 1 900 000 

Sokolská, Rychvaldská I. (G) 10 2017 4 500 000 

Bezručova (G) 3 2018 2 700 000 

Anenská (G,T) 8 2018-19 3 500 000 

Sokolská, Rychvaldská II. (G) 6 2019 1 200 000 

Sokolská (G,T) 14 2019 2 500 000 

Rybničná (T)  11 2020 1 700 000 

Celkem 127 29 900 000 

Pudlov

Drátovenská (G,T) 1 BD (20 bytů) 1 600 000 

Celkem 361 a 96 bytů 75 000 000 

Nemocnice investuje do zaměstnanců i vybavení

Legenda
G – gravitační kanalizace
T – tlaková kanalizace

RD – rodinný dům
BD – bytový dům
ČOV – čistírna odpadních vod

Se starým rokem se přímo na trávníku rozloučili veteráni FK Slovan 
Záblatí. Tým takzvaných Starých pánů se více než dekádu pravi-
delně schází poslední den v roce na hřišti. A během posledního 
silvestrovského utkání jim to střílelo náramně. V zápase padlo de-
vatenáct branek.

„Je to naše tradice. Vždy na Silvest-
ra v deset dopoledne máme sraz na 
hřišti, a to za každého počasí. Schází-
me se, abychom si popřáli do nového 
roku a také si zahráli,“ vylíčil člen 
kádru Starých pánů Lumír Macura. 
Veteránský mančaft tvoří bývalí hráči 
nebo činovníci Slovanu, které radost 
z aktivní kopané neopouští. Jen už to 
nejsou štíhlí junáci. „Čím jsme starší, 
tím jsme těžší. Obzvláště po Vánocích. 
Proto jsme se nyní rozdělili do muž-

stev podle hmotnosti. Žádné vážení 
před utkáním nebylo potřeba, rozho-
doval na první pohled viditelný ob-
jem,“ zažertoval Macura.

Staří páni nehrají na klasické polo-
časy, ale do deseti nebo hodinu hrací 
doby. Mač končí podle toho, co pad-
ne dříve. Tentokrát měla na rozbah-
něném terénu při téměř jarních tep-
lotách většinu zápasu navrch štíhlejší 
parta. Objemnější rival však nakonec 
zabral a zvítězil těsně 10:9.  (tch)

Oddíl kuželek TJ Sokol Bohumín v roce 2021 nezahálel. Uspořá-
dal za přísných hygienických podmínek všechny plánované akce 
pro veřejnost.

V loňském roce se podařilo odehrát 
všechna kola městské kuželkářská ligy 
dvoučlenných družstev. Vyhrála ji dvo-
jice z Bohumína Lada a Fridrich Péli. 
Uskutečnil se i Bohumínský pohár, 15. 
ročník memoriálu Ericha Kicy. První 
místo v kategorii mužů obsadila dvoji-
ce ze Zubří, mezi ženami dominovala 
dvojice z Otrokovic a z vítězství smíše-
ných dvojic se radoval pár z Výškova.

Pro děti z Bohumína a okolí se ko-
nal tandemový turnaj. Drobnými dá-

rečky udělala dětem radost i bohumín-
ská firma ŽDB Drátovna. Děkujeme 
také městu Bohumínu za podporu 
a spolufinancování sportovních akcí.

V letošním roce probíhá každé pon-
dělí trénink pro děti a mládež. Přijďte 
si zakoulet. Kuželky se dají hrát v ja-
kémkoli věku. Je to sice náročnější 
sportovní disciplína, ale zvládnou ji 
jistě všichni. A důležité je hrát hlavně 
pro zábavu a pohyb. 

 Janka SLIWKOVÁ, 
 předsedkyně oddílu kuželek 

Fotbalové loučení se starým rokem

Kuželky lze hrát v každém věku

Foto: FK Slovan ZáblatíFoto: FK Slovan Záblatí
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Studuj u nás 
perspektivní obory! 

Obráběč kovů

Strojní mechanik (zámečník)

www.sosboh.cz www.facebook.com/sosboh596 097 908, 731 134 082

Ahoj, jsem obráběč kovů! 
Rád bych ti představil tento obor, 

ve kterém za tři roky získáš 
výuční list.

Že neumíš řezat závity, 
frézovat, hoblovat, brousit? 

Žádný problém!

Chceš seřizovat a obsluhovat 
soustružnické obráběcí stroje, 

obsluhovat číslicově řízený 
obráběcí stroj (CNC stroj)? 

Máme nejmodernější stroje!

Máme pro tebe připravené 
letní i zimní sportovní kurzy, 

školní sportovní klub, 
profesní soutěže, 
adaptační kurz! 

Přijď se s námi pobavit 
i ve svém volném čase!

Naše škola tě naučí 
spoustu věcí!

Asi rád jíš! 
Můžeš se se mnou stravovat 

v naší restauraci!

Pokud se budeš nudit, 
můžeš si se mnou zasportovat ve 

sportovních areálech města!

Ahoj, jsem zde, 
abych ti představil obor strojní 
mechanik! Asi víš, že budeš mít 

výuční list už za tři roky!

Že neumíš zhotovovat 
a sestavovat jednotlivé součásti 

strojů? S námi to zvládneš!

Baví mě ručně nebo strojně 
zhotovovat součásti strojů, 
zařízení a prvků konstrukcí. 

A tebe?

Naučím tě pájení a lepení, 
obsluhu mechanizovaného nářadí!

Na letních i zimních sportovních 
kurzech se báječně bavíme! 

Máme pro tebe připraven 
školní sportovní klub, profesní 

soutěže, adaptační kurz! 
Přijď se s námi pobavit i ve svém 

volném čase!

Pokud rád jíš, můžeš se se mnou 
stravovat v naší restauraci!

U nás se nebudeš nudit, 
můžeš si se mnou zasportovat ve 

sportovních areálech města!

U nás získáš svářečský 
průkaz v rozsahu základního 

kurzu zdarma!

Baví tě vrtat, vyvrtávat, 
vyhrubovat, soustružit? 

Pak tě to naučíme.
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Elektrikář

Mechanik opravář motorových vozidel (automechanik)

Studuj u nás 
perspektivní obory! 

www.sosboh.cz www.facebook.com/sosboh596 097 908, 731 134 082

Ahoj, jsem elektrikář! 
Rád bych ti představil tento obor, 

ve kterém za tři roky získáš 
výuční list.

Nic ti nebude bránit k vykonání 
zkoušky podle Vyhlášky č. 50/1978 

Sb. v platném znění.

Naučíš se připojovat, 
opravovat a udržovat elektrické

přístroje, stroje a zařízení jako já!
Pojď se mnou strávit

 i svůj volný čas! 
Máme pro tebe připravené

 letní i zimní sportovní kurzy,
 školní sportovní klub, 

profesní soutěže, 
adaptační kurz! 

Když budeš mít hlad, m
ůžeš se se mnou stravovat 

v naší restauraci!

U nás se nebudeš nudit, 
můžeš si s námi zasportovat ve 

sportovních areálech města!

Ahoj, jsem automechanik! 
Rád pohybuji kolem aut! 

V tomto oboru můžeš získat
 za tři roky výuční list!

Motor, převodovka, podvozek? 
Pro nás žádný problém!

Mám zdarma řidičský průkaz 
skupiny B, C! Můžeš řídit osobák

 i kamion!

U nás se naučíš nacházet závady, 
odhalovat jejich příčiny, 

opravovat a seřizovat jednotlivé 
součásti automobilů! 

Máme pro tebe připravené
 letní i zimní sportovní kurzy, 

školní sportovní klub, profesní 
soutěže, adaptační kurz! 
Přijď se se mnou pobavit, 

neznám nudu!

Hlad u nás mít nebudeš, 
stravuji se v naší restauraci!

Neznám nudu. 
Můžeš si s námi zasportovat ve 

sportovních areálech města!

Servis a údržba aut 
je pro mě hračka! 

Chceš to zvládnout jako já?

Jsi dochvilný, pečlivý 
a rád se učíš novým věcem?  

Pak tě čeká finanční 
odměna - stipendium!

Stane se z tebe profesionál, 
který bude provádět elektrické instalace, 

zvládneš instalaci elektrického vedení 
a rozvodů!

A když se něco pokazí? 
Sám můžeš opravit, připojit i měřit 

elektrospotřebiče, elektrické přístroje 
a součástky.
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Musíme se smířit s tím, že se Bohumín zřejmě nikdy nestane univerzitním městem. Po-
kusy přilákat k nám některou z fakult vysokých škol z blízkého okolí v minulosti opako-
vaně troskotaly, a tak se asi budeme prostě muset spokojit se zastoupením základního 
a středního školství. Můžeme být rádi, že se v našem městě v minulosti alespoň povedlo 
udržet a znovu rozvíjet gymnázium i střední školu.

Přitom to nebylo jednoduché. Když kraj v mi-
nulosti redukoval síť středních škol, ve kterých 
ubývalo studentů, dostal se do hledáčku i Bohu-
mín. Ale podařilo se nakonec obě zařízení zacho-
vat, a to byla pro děti i rodiče vynikající zpráva. 
Pryč je sice doba, kdy v 80. letech školy praskaly 
ve švech, přesto se teď úbytek žáků podařilo 
zastavit.

Je to i dílem managementu obou zařízení. Na-
příklad Střední škola Bohumín kromě rozvoje 
svých tradičních oblastí dokázala prosadit návrat 
oboru železničář, což k našemu měs-
tu neodmyslitelně historicky patří, 
a zájem studentů ukazuje, že to byl 
velmi dobrý počin. Spolu s Morav-
skoslezským krajem se připravuje modernizace 
dílen i dalších učeben, a tak může střední škola 
zase zažívat fajn roky.

Rovněž Gymnázium Františka Živného, které 
loni slavilo 100 let od založením a jímž prošla celá 
plejáda úžasných osobností, vzkvétá. Studentům 
se daří dostávat se na vysoké školy, sbírají úspěchy 
ve vědomostních soutěžích. Funguje tady nejen 
tradiční čtyřletý cyklus, ale v Bohumíně lze vyu-
žívat i nabídky víceletého studia. Má svoje zastán-
ce i odpůrce, ale pokud se dostanu do debaty 

o školství s kolegy z jiných měst, vnímám, jakou 
má v jejich očích osmileté gymnázium prestiž.

Je logické, že naše základní školy nejásají, když 
po skončení páté třídy přicházejí o řadu premian-
tů mířících na gymnázium. Opravdu u našich 
ředitelů oceňuji, že se nesnaží rodičům přestup 
žáků rozmlouvat, naopak děti na náročné přijí-
mačky připravují. Vysílají tím signál, že jsme 
v Bohumíně na jedné lodi a vnímáme školství 
jako celek. Neřešíme, kterou školu zřizuje město 
a kterou kraj.

Sám jsem rodičem syna 
navštěvujícího naše vícele-
té gymnázium. Nijak jsme 
na něj při rozhodování 

netlačili, nechali jsme na něm, jakou cestou se 
vydá. Samozřejmě mě v duchu moc potěšilo, že si 
zvolil pouť – při veliké úctě ke všem kantorům na 
druhých stupních našich základek – náročnější 
a složitější. 

K výhodám víceletého studia patří, že malí 
gymnazisté mají delší čas na to, aby si navykli na 
zvládnutí větší porce školních povinností. V pat-
nácti letech jim pak už středoškolská dávka učení 
nečiní potíže, navíc za řadu společných školních 
let vznikají přátelství na celý život. A pokud se 

v kvartě student rozhodne přejít na průmyslovku, 
u přijímaček má vědomostní náskok proti vrstev-
níkům z devátých tříd.

Gymnázium čeká 22. ledna den otevřených 
dveří. Pevně věřím, že i přes početně trochu slabší 
ročníky přiláká tato organizace dostatek dnešních 
páťáků, aby bylo možné znovu třídu víceletého 
studia otevřít. Bohumín přece má na to, aby se 
touto výsadou mohl těšit i dál.

 Igor BRUZL, 
 místostarosta

Víceleté gymnázium zvedá prestiž města

Gymnázium Františka Živného, Bohumín, Jana Palacha 794, příspěvková organizace 
735 81 Bohumín, Jana Palacha 794, tel.: 596 013 431, www.gym-bohumin.cz

Pořádáme DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
pro žáky 5. a 9. tříd základních škol, jejich rodiče a širokou veřejnost

Sobota 22. ledna 2022 od 9 do 12 hodin
Zpřístupněny budou veškeré prostory školy, nově vybudované odborné učebny, laboratoře, multimediální přednáškový sál, 
posilovny, tělocvična a zázemí, relaxační zóny pro žáky apod. Zájemcům o studium budou zodpovězeny případné dotazy,  
zejména ohledně přípravných kurzů k přijímacím zkouškám. 

Kód a název

79-41-K/41 Gymnázium

79-41-K/81 Gymnázium

Délka studia

4 roky

8 roků

Nabízené studijní obory

Na Vaši návštěvu se těší pracovníci gymnázia.

Poděkování
Děkuji kuchařkám z Masarykovy školy za 
velice chutná jídla. Také všem ženám, které 
nám s laskavostí, úsměvem a přáním dobré 
chuti přinášejí obědy. Všem přeji, aby se jim 
dařilo a připojuji citát „Štědrému člověku se 
bude dobře dařit, a kdo osvěžuje druhé, bude 
osvěžen“. 
 Květoslava KUDEROVÁ z Vrbice

Svátečně vyzdobená kaplička v Záblatí záři-
la opět celé Vánoce až do Tří králů do tmy 
a lákala tak kolemjdoucí k zastavení a pro-
hlídce keramického betlému. Velké poděko-
vání patří Barboře Vžentkové, která se s ci-
tem o tuto tradiční podívanou postarala.
 Pavla SKOKANOVÁ 

ŠKOLSTVÍ
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VZPOMÍNKY
Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

4. prosince jsme si připomněli 
5. smutné výročí úmrtí 

pana Jana KLAMERTA.


S láskou a bolestí v srdci vzpomínají 

manželka Marie, syn Honza, dcera Iveta 
a vnučka Veronika s rodinami.

S bolestí v srdci oznamujeme všem přátelům  
a známým, že nás 20. prosince ve věku 52 let navždy 

opustil náš milovaný manžel a otec, 

pan Václav OSIČKA ze Záblatí.

Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou  
uctí jeho památku.


Vzpomínají manželka Vlaďka, synové Václav  

a Vojtěch, otec Václav, bratři Aleš a Daniel  
a švagrová Radka s rodinami.

Kdo tě znal, ten si vzpomene a nikdy nezapomene.

17. prosince jsme vzpomněli 19. výročí úmrtí 
a 27. ledna vzpomeneme nedožité 100. narozeniny 

pana Josefa GELDONĚ ze Skřečoně.


Vzpomínají dcera Dagmar, vnuci Jan a Radim  

s rodinami, pravnučka Markétka,  
pravnuci Marek a Rosťa s rodinou.

Hodná a laskavá maminka dělá život krásným. Když odejde, část této dobroty
 odejde s ní. Pak zůstanou jen ty nejhezčí vzpomínky.

3. ledna uplynulo již 19 smutných let plných bolesti 
od náhlého odchodu naší milované a nenahraditelné 

maminky, manželky, babičky, sestry a tety, 

paní Ireny OLŠÁKOVÉ, 
která odešla náhle v 62 letech.

 
S láskou vzpomíná celá rodina a známí. 

V listopadu jsme se rozloučili
Bašniar Miloslav *1936 z Nového Bohumína  Biersak Herbert *1942 
z Nového Bohumína  Bokr Jiří *1943 ze Starého Bohumína  Byrtuso-
vá Dagmar *1940 z Nového Bohumína  Dilik Ján *1945 ze Skřečoně  Dluhošová 
Jarmila *1933 z Pudlova  Hefnerová Magdalena *1955 ze Skřečoně  Chodová Gis-
ela *1933 ze Záblatí  Chudoba Petr *1961 z Nového Bohumína  Ježová Edeltraud 
*1940 z Nového Bohumína  Klisz Roman *1953 ze Skřečoně  Kostelník Jan *1953 
z Nového Bohumína  Kryška Josef *1923 z Nového Bohumína  Langrová Gertruda 
*1930 z Nového Bohumína  Lukasik Ladislav *1946 ze Starého Bohumína  Majerčík 
Jaroslav *1948 z Nového Bohumína  Mayerhofer Robin *1991 z Pudlova  Nováko-
vá Františka *1919 z Nového Bohumína  Padělková Vratislava *1950 z Nového Bo-
humína  Pawlitová Anna *1950 z Nového Bohumína  Plintová Dagmar *1943 
z Pudlova  Sojčák František *1940 z Nového Bohumína  Stařická Jarmila *1933 
z Nového Bohumína  Stašová Liduška *1930 ze Záblatí  Straková Anna *1945 z No-
vého Bohumína  Svobodová Markéta *1936 z Nového Bohumína  Šalaga Pavel 
*1962 ze Starého Bohumína  Tepliček Štefan *1937 ze Starého Bohumína  Vavříč-
ková Zdenka *1932 z Nového Bohumína  Vlček Oldřich *1937 z Nového Bohumína 
 Zahumenská Marie *1929 ze Starého Bohumína (mat)

Své »ano« si řekli
Milan Lukačovič a Věra Mišáková, oba z Bohumína  Tomáš Müller 
a Pavlína Urbanková, oba z Bohumína  Juraj Kuchta z Ostravy a Anna Oršulíková 
z Bohumína  Martin Martynek a Romana Polášková, oba z Bohumína (mat)

VYBRANÉ ZÁJEZDY CESTOVNÍ KANCELÁŘE A-Z TOUR s.r.o. 2022 
 

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY LETECKY Z PRAHY S ČESKÝM PRŮVODCEM 
 

 

Andalusie, hotel San Fermin 3* HB   

Bajkal, Transsib. magistr. 3* HB 

Moskva, Petrohrad 3-4* h. HB 

Gruzie - okruh, pam. přír. 3-4* h., HB  

Portugalsko - okruh, 3-4* hot., HB 

 

15.05. – 23.05. 
29.07. – 06.08. 
09.08. – 16.08. 
02.09. – 10.09. 
09.10. – 16.10. 

 

19950 Kč 
39950 Kč 
32950 Kč 
29950 Kč 
24950 Kč 

 

AUTOKAROVÉ POHODOVÉ POZNÁVACÍ ZÁJEZDY S PRŮVODCEM 
 

Jižní Morava, památky, víno, 3* HB 
Českosaské Švýcarsko, 3* HB 

Vratislav (Wroclaw), jednodenní  

Vídeň a její skvosty, 3* hot. BB 

Kokořínsko a Máchův kraj, 3* HB 

Západní Čechy, pam. lázně, 3* HB 

Neziderské Jezero, 3* hot., HB 

Jízda králů, Vlčnov, akce UNESCO 

Východní Slovensko, 3* h. HB 

Krušné Hory se SRN, 3* hotel, HB 

Varšava a okolí, 3* hotel, HB 

Jižní Čechy, příroda, historie, 3* HB 

České středohoří, pozn. 3* HB 

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Černá Hora, příroda, historie, 3* HB 
Jizerské hory s PL, 3* hotel, HB 

Slovinsko od severu k jihu, 3* HB 

Kamnicko-Sav. Alpy, s termály 

Mazury (PL), příroda, historie, 3* HB 

 

01.05. – 06.05. 
08.05. – 13.05. 

07.05. 
20.05. – 22.05. 
22.05. – 27.05. 
22.05. – 28.05. 
27.05. – 29.05. 

29.05. 
29.05. – 03.06. 
29.05. – 03.06. 
02.06. – 05.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 11.06. 
11.06. – 20.06. 
12.06. – 17.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 
26.06. – 02.07. 

 

6650 Kč 
7950 Kč 

990 Kč  
4450 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5450 Kč 

850 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5950 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
13950 Kč 

6950 Kč 
11950 Kč 
11950 Kč 

9450 Kč 
 

 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Rakousko - okruh, 3* hotely, HB 

Krkonoše, turist. pro každého, 3* HB 
Orava, Roháče + term. Oravice, HB 

Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Šumava se SRN, příroda, hist. 3* HB 
Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Vysočina a Posázaví, přír. hist. 3* HB 

Švýcarsko, nejkrásnější místa, 3* HB 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Praha, nejzajímavější místa, 3*hotel, HB 

Bieščady, (PL), příroda, hist., 3* HB 

 

26.06. – 03.07. 
 

03.07. – 08.07. 
10.07. – 15.07. 
10.07. – 16.07. 
10.07. – 16.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 24.07. 
24.07. – 29.07. 
24.07. – 30.07. 
31.07. – 07.08. 
14.08. – 19.08. 
28.08. – 03.09. 

 

13950 Kč 
 

11950 Kč 
7950 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
10950 Kč 

8250 Kč 
11950 Kč 

6950 Kč 
14950 Kč 
13950 Kč 

7750 Kč 
8950 Kč 

 

LÁZNĚ A TERMÁLY S DOPRAVOU A PRŮVODCEM 
 

Chocholow, termály, v ceně vstupné 
Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Luhačovice, 3* Harmonie. HB+proc. 

Mosonmagyaróvár, HB+ term.  

 Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Velký Meder, 3* hotel Elenka, HB 

Podhájska, p. Energy, HB + bazény 

Dudince, 3* Jantár, HB + baz. +proc. 

Hajdúszoboszló, BB+ term. baz. 

Snovik, Kamn.-Sav. Alpy, HB+ termály 

Mosonmagyaróvár, HB+ term 

 

21.04. 
24.04. – 27.04. 
08.05. – 14.05. 
08.05. – 14.05. 
15.05. – 21.05. 
15.05. – 21.05. 
21.05. – 26.05. 
30.05. – 05.06. 
05.06. – 11.06. 
12.06. – 18.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 

 

1350 Kč  
5450 Kč 
9750 Kč 
8950 Kč 
9250 K č 
9950 Kč 
8450 Kč 
8750 Kč 
7950 Kč 
7950 Kč 

11950 Kč 
9650 Kč 

 

 

Uvedené ceny jsou za osobu ve dvoulůžkovém pokoji. Aktuální ceny a slevy najdete na www.ckaztour.cz. 
 

Vysvětlivky: FB - plná penze, HB – polopenze, BB – snídaně, BS – bez stravy. Pro více informací si objednejte náš katalog (zasíláme zdarma). 
Nástupní místa: Třinec, Český Těšín, Karviná, Havířov, Frýdek - Místek, Ostrava, dle trasy i Bohumín. 

 

CK A-Z TOUR s.r.o. Staroměstská 592, Třinec, tel: 558 986 800-2, Český Těšín, vchod z ulice Odboje, tel: 558 711 804 
 
 

e-mail: ckaztour@centrum.cz 
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VZPOMÍNKY

6. ledna jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí 

pana Vlastimila OTAHALÍKA.


S láskou vzpomínají manželka Almira, 

dcery Jana a Martina s rodinami.

5. ledna jsme vzpomněli 3. smutné výročí úmrtí 

paní Eriky GIECKOVÉ.
Eričko, naše maminko, babičko, prababičko,  

odešla jsi tak náhle a my tě museli nechat jít... 
Čas opravdu zdá se neúprosný být, ale v srdcích  

a myslích našich ty navždy budeš žít  
a my na tebe krásnou vzpomínku budeme mít.


S láskou v srdci vzpomínáme všichni, 

kdo jsme tě znali.

11. ledna jsme vzpomněli 5. výročí, kdy nás opustila 

paní Marcela RECHTORISOVÁ.



Vzpomínají manžel Jan, dcera Nikol, maminka, 

sestra, tchyně, tchán a ostatní příbuzní a přátelé.

Jak smutno je bez vás, jak dlouhý je nám čas, jak rádi bychom vás spatřili a slyšeli váš hlas.
 Loučit jste se nestihli, tolik jste chtěli žít, nás milovat a mnoho toho ještě říct.

9. ledna jsme vzpomněli 10. smutné výročí úmrtí, kdy nás navždy opustila 

paní Anna JANOSZOWSKÁ.
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manžel, dcery, 

maminka, sourozenci a vnoučata.


Také 11. února vzpomeneme 10. smutné výročí úmrtí, kdy nás navždy opustil 

pan Bronislav JANOSZOWSKI.
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka, syn, 

dcera, vnučky a pravnoučata.

Kdo žije v srdcích těch, které miloval, ten neodešel.

1. ledna jsme vzpomněli 11. smutné výročí úmrtí našeho drahého 
manžela, tatínka a dědečka, pana Eduarda ŠEBESTY.

S láskou a úctou vzpomínají dcera a syn s rodinami.


Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

3. ledna jsme vzpomněli 2. smutné výročí úmrtí naší drahé maminky, 
babičky a prababičky, paní Jarmily ŠEBESTOVÉ.

S láskou a úctou vzpomínají dcera a syn s rodinami.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

12. ledna jsme si připomněli 

již třetí smutné výročí smrti 

pana Jaroslava BUKOVĚCKÉHO.


S úctou a láskou vzpomínají manželka Hana,  

dcera Petra s rodinou a syn Kamil s rodinou 

Udělala jsem, nač mi síly stačily, a osud udělal, co chtěl.

12. ledna jsme vzpomněli 1. smutné výročí, 

kdy nás opustila 

paní Eva STANKOVOVÁ.


S úctou a láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manžel Janko a dcery Michaela a Jana s rodinami.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

9. ledna jsme si připomněli 1. smutné výročí úmrtí 

pana Vladimíra KRAJČÍHO ze Šunychlu.


S láskou vzpomínají manželka Emilka, 

synové Libor a Petr s rodinou.

Odešel jsi, jak si to osud přál. V mém srdci a vzpomínkách však zůstaneš dál.

11. ledna jsem si připomněla 

3. výročí úmrtí mého syna 

Romana KOLKA.



S láskou a úctou vzpomíná mamka.

Czas jak potok płynie, lata przemijają, miłość i vspomnienia pozostają.

12. stycznia przypomnieliśmy sobie  

niedożytych 100 lat 

pani Janiny JENDRZEJASOWEJ. 


Z szacunkiem i miłością wspomina córka 

 i syn s rodzinami.
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15. ledna vzpomeneme nedožité 90. narozeniny 

naší milované maminky, babičky a prababičky, 

paní Milady KONKOLSKÉ.



S láskou a úctou vzpomínají synové s rodinami.

5. ledna oslavila 90 let naše maminka, 

babička, prababička a tchyně 

Helena BERNATÍKOVÁ.

Přejeme ti hodně zdraví a elánu do dalších let.

Vše nejlepší přejí synové Jiří a Lubomír 

s rodinami.

Očím odejdeš, v srdci zůstaneš.

24. ledna si připomínáme nedožité 74. narozeniny 

mého manžela 

Ing. Vlastimila SEDLÁČKA.


S úctou a láskou vzpomíná manželka s rodinou.

Navždy zůstaneš v našich srdcích.

19. ledna vzpomeneme 1. smutné výročí úmrtí 

milované manželky, maminky, babičky, 

paní Emy ŽÁKOVÉ. 


S láskou a bolestí v srdcích vzpomínají manžel Vilém, 

dcera Ivana a syn Radovan s rodinami.

Láska smrti nezná.

16. ledna vzpomeneme 15. smutné výročí, 

kdy nás opustil můj manžel, 

pan Libor KRUPA.


S láskou vzpomíná manželka Slávka s rodinou.

Odešel jsi, jak si to osud přál, v našich srdcích a vzpomínkách však zůstaneš dál.

18. ledna vzpomeneme nedožité 65. narozeniny 

pana Zdeňka CHOBOTA.



S láskou stále vzpomínají Pavla a Terezka.

Odešla jsi tam, odkud není cesta zpátky. 
Smutné bylo s tebou loučení, ale krásné vzpomínky v srdci zůstávají.

18. ledna vzpomeneme 3. smutné výročí úmrtí 
paní Marie PLACZKOVÉ.


S úctou a láskou vzpomínají manžel Werner, 

syn Roman a dcera Hanka s rodinami.
V našich srdcích stále žiješ.

Odešla jsi, jak si to osud přál, v našich srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

15. ledna si připomeneme 1. smutné výročí úmrtí 

naší milované babičky a prababičky, 

paní Charlotty KŘIVANOVÉ.


S láskou a úctou vzpomínají vnučka Zuzana  

s manželem a pravnuci Ondrášek a Daneček.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

14. ledna vzpomeneme nedožité 83. narozeniny mého 
manžela, našeho tatínka, tchána, dědečka a pradědečka, 

pana Jana KLEPACZE.

Zároveň 1. února to bude smutných 15 let, 
kdy nás opustil.


S láskou vzpomínají manželka a synové s rodinami.

„Život je poznání, loučení a vzpomínání.“  
 Jan Neruda

17. ledna uplyne 10 let od tragického úmrtí 

pana Ericha KICY.



S láskou a úctou vzpomínají manželka, 

syn a dcera s rodinou.

Kdo tě znal, vzpomene, kdo tě měl rád, nezapomene.

18. ledna si připomeneme páté smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil 

pan Antonín STAŇA.


S láskou a úctou vzpomíná manželka Věra s rodinou.

2. ledna oslavila krásné 75. narozeniny paní 

Brigita RADIŇÁKOVÁ.
Do dalších let všechno nejlepší, hodně zdraví, 

štěstí, elánu a spokojenosti přejí synové Stanislav, 
Pavel, Libor s rodinami, švagr Vilém, synovci 

Jaromír a Petr, neteř Jana a kamarádi ze spolku 
Přátel bohumínské historie.

BLAHOPŘÁNÍ
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KINO

14.1. v 19 hodin SHOKY A MORTHY: PO-
SLEDNÍ VELKÁ AKCE. Česko (Mysteriózní / 
Komedie), 2021, od 12 let, 100 min., 110 Kč.
15.1. v 19 hodin UBAL A ZMIZ. Česko (Kome-
die / Akční), 2021, od 12 let, 99 min., 120 Kč.
16.1. v 19 hodin TADY HLÍDÁME MY. Česko 
(Rodinný), 2021, přístupný, 96 min., 130 Kč.
19.1. v 9 hodin ZÁTOPEK. Česko (Životopis-
ný), 2021, 130 min., 60 Kč (FK pro seniory).
20.1. v 19 hodin VŘÍSKOT. USA (Horor), 
2021, titulky, od 15 let, 120 min., 130 Kč.
21.1. v 19 hodin KROTITELÉ DUCHŮ: OD-
KAZ. USA (Mysteriózní / Komedie), 2021, 
dabing, přístupný, 124 min., 130 Kč.
22.1. a 23.1. v 19 hodin SPIDERMAN: BEZ 
DOMOVA. USA (Komiks), 2021, dabing, od 
12 let, 148 min., 120 Kč.
24.1., 26.1 a30.1. v 19 hodin SRDCE NA 
DLANI. Česko (Romantický / Komedie), 
2022,  přístupný, 91 min., 140 Kč.

KINO PRO DĚTI

16.1. v 16 hodin SEAL TEAM: PÁR SPRÁV-
NÝCH TULEŇŮ. Jihoafrická republika (Ani-
movaný), 2021,  dabing, 87 min., 100 Kč.
23.1. v 10 hodin POHÁDKY PANA POHÁD-
KY. Vtipné divadelní zpracování několika 
známých pohádek pro děti od 3 do 8 let. 
Hraje Divadlo KK. Kinosál, 100 Kč.    

23.1. v 16 hodin ADDAMSOVA RODINA 2. 
USA (Animovaný), 2021, dabing, 93 min., 
100 Kč, děti 80 Kč.
30.1. v 16 hodin MYŠI PATŘÍ DO NEBE. Čes-
ko (Loutkový), 87 min., 130 Kč, děti 110 Kč.

DIVADLO

29.1. v 19 hodin DÁMSKÁ ŠATNA. Kome-
die, hraje Slezské divadlo Opava. Kinosál, 
150 Kč.

HUDBA

25.1. v 16 hodin DUO JAMAHA. Koncert 
Alfonze a Mariána Kotvanových, populární 
dvojice z TV Šlágr. Kinosál, 160 Kč.
28.1. v 19 hodin VLNA & KATKA. Dvojkon-
cert, vystoupí Lubomír Vaňka, člen kapely 
Cofe@Vlna z Olomouce, a  zpěvačka Kate-
řina Chybová, účastnice TOP 20 loňského 
ročníku Superstar. Foyer kina,100 Kč.

PŘEDNÁŠKA

18.1. v 17 hodin KOSMETICKÉ MASKY. Rady 
a triky, jak si vyrobit kosmetické masky 
z toho, co je zrovna v lednici. Přednášková 
místnost knihovny, 50 Kč.

KNIHOVNA PRO DĚTI

Každé úterý v 16 hodin POHÁDKOVÁ JÓGA 
S MARTOU. Cvičení pro děti 5-7 let, podlož-
ky s sebou. Dětské odd. N. Bohumín.

14.1. (mimo středu) ve 13-17 hodin PRŤO-
LATA ČTOU A VYRÁBÍ. Výtvarná dílna pro 
předškoláky a malé školáky. Dětské odd. N. 
Bohumín.
20.1. v 15-16 hodin KVÍZY NA DĚTSKÉM. 
Hádanky, rébusy a kvízy. Pro děti od 5 do  
7 let o čokoládu, pro děti od 8 do 12 let 
o pizzu. Dětské odd. N. Bohumín.

DĚTSKÉ DÍLNY KNIHOVEN

14.1. a 21.1. ve 13-17 hodin, knihovna St. 
Bohumín.
17.1. až 21.1. ve 13-17 hodin (mimo stře-
du), knihovna Skřečoň.
17.1. ve 13-17 hodin, knihovna Záblatí.
24.1. až 28.1. ve 13-17 hodin (mimo stře-
du), dětské odd. N. Bohumín. 

TEEN ZÓNA

25.1. v 17 – 18.30 hodin VEČÍREK. Nealko 
drinky, zábava a téma Las Vegas.

KURZY V KNIHOVNĚ

17.1. a 18.1. v 9.30 hodin TABLETY. Teen 
zóna, 300 Kč za lekci.
29.1. v 8.30 hodin PAPÍROVÁ KRAJKA. Teen 
zóna, 250 Kč za lekci.
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vyčítá Žena muŽovi: „jsme spolu krátce a ty přijdeš domů pozdě a opilý!” „já jsem jen oběhl všechny hospody, abych se... tajenka.” pochlubil přátelům, jak jsem šťastný.

Na kulturní akce se vztahují vládní omezení. Podmínky 
nutné k návštěvě jednotlivých představení naleznete na 
stránkách www.k3bohumin.cz.

KAM V BOHUMÍNĚ?

INZERCE

 ● Koupím garáž v Bohumíně v Mírové 
nebo Šunychelské ulici. Děkuji za na-
bídky.  Tel.: 604 389 819, e-mail: snap-
ka.r@seznam.cz.

 ● Hledám pronájem garáže. Tel.: 605 
427 016.

 ● Hledám pronájem garáže kdekoli 
v Bohumíně. Tel.: 731 051 867, e-mail: 
p.wilczek@volny.cz.

 ● Koupím byt v Boh. Tel.: 736 228 883.
RŮZNÉ

 ● Lesní med u Luďky. Tel.: 776 684 719

REALITY
 ● Prodám byt 2 + 1 s balkónem, Míro-

vá ulice, družstevní, nízkopodlažní, 
přepis do osobního vlastnictví možný. 
Tel.: 737 088 639.

 ● Koupím garáž v Bohumíně i v hor-
ším stavu. Tel.: 777 035 363.

Betlémy v kotele
Desítky dětmi vyrobených betlé-
mů jsou až do 2. února k vidění 
v kostele ve Starém Bohumíně. 
Betlémy pochází se soukromé 
sbírky polského sběratele. Krojo-
vanky ze spolku Maryška nabíd-
ly sběrateli spolupráci a oslovily 
také místní školy, některé se za-
pojily. V prvním lednovém týd-
nu expozici doplnily například 
práce žáků z bohumínské ZŠ 
ČSA a staly se součástí putovní 
výstavy. Tu si mohu zájemci pro-
hlédnout každý všední den od 16 
do 17 hodin při mši svaté, o ví-
kendu v čase bohoslužeb. Další 
termíny po telefonické domluvě 
s místní farností.


